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Mai számunkban röviden megemlékezünk 
ról a két eléggé el nem itélhető tettleges in- 
ltusról, amely Nagyváradon dr. Kövér Gusz- 

főszerkesztő, városi tanácstag, Marosvásár- 
lyt Sebestyén Miklós lapkiadó ellen történt 

bben az ügyben a kamara legutóbbi ülésén 
iszló Dezső dr. képviselőnk is felszólalt s szóvá 
te azokat a botrányos terrorisztikus támadá- 

okat, amelyek főképpen Biharmegyében, de 
órványosan másutt is mind sürübben fordul- 
k elő. Előadta, hogy március 23-án Bihar- 

megye tanácsának ülésén mintegy 50 diákból 
álló csoport vonult be a tanácsterembe s az ülés 
alatt tüntettek a magyar tanácstagok ellen. Mi- 
or a tanácsülés véget ért, a távozó magyar- 

párti tanácstagokat megtámadták s a vasbotok- 
kal felfegyverkezett diákcsoport dr. Kövér Gusz- 
v tanácstagot, valamint négy ujságirót sulyos 

zultusban részesitett. Marosvásárhelyen pedig 
n vasgárda szervezet ottani elnöke, névszerint 

Öltean nevü diák, 21 én este a főutcán bottal 

lfegyverkezve támadta meg Sebestyén Miklós 
bttani lapigazgatót és botjával fejbevágta. Tette 

Felelős szerkesztő : Szini Lajos. Megjelenik vasárnap reggel. 

—- 

László Dezső dr. interpellált a nagyváradi és 
ásárhelyi magyarellenes támadások ügyében a kamarában. 

ezt azért, mert a népszámlálásnál követett eljá- 
rásokat lapjában Sebestyén bizonyos kommen 
tárokkal kisérte. Mind a két sulyos esetben a 
hatóságok elejét vehették volna az utcai táma- 
dásoknak, de nem akadályozták meg. 

Legerélyesebb tiltakozást jelent 
be a hatóságoknak ilyen magatar- 

tása ellen, . 

mely a kisebbségek képviseleteinek kötelesség- 
teljesitését és szintén kötelességüket teljesitő 
ujságirókat nem védelmezi meg a terrorisztikus 
inzultusok ellen. Felhivja a belügyminisztert, 

hogy azonnal inditson szigoru vizsgálatot azok 
ellen a hatósági közegek ellen, akiknek a tá- 
madások megakadályozása kötelességük lenne, 
de szigoru eljárást és megtorlást követel a tá- 

madókkal szemben is. 

Az Országos Magyar Párt csik- 

megyei tagozatának közgyülése Csik- 

szeredában április 13-án lesz. 

Németország és Ausztria 
ámszövetségi egyezményt kötöttek. 

Az európai politikai élet óriási szenzáció- 
jaként robbant világgá a hir, hogy a két ország 
a most folyó gazdasági és kereskedelmi tárgya- 

lásai során, egymással előzetes egyezményt kö- 

ttek vámszövetség életbeléptetése céljából. 
: A hatalmas horderejü egyezményt Seho- 
ber osztrák alkancellár tavalyi berlini és Cur- 
ius német külügyminiszter nemrégiben történt 

bécsi látogatása alkalmával készitették elő. 
A vámpolitikai megegyezés részleteivel kap 

csolatban a tervezet leszögezi, hogy Németor- 
szág és Ausztria egységes vámtörvényben és 
vámtarifában állapodnak meg, amelyet a szer- 
ződés tartama alatt, csakis kölcsönös beleegye- 
zéssel változtathatnak meg. 

A vámszerződés ideje alatt a két állam az 
egymásközti forgalomban nem szed ki és bevi- 
teli vámot. 

Mindkét ország kormánya megtartja azt a 
jogát, hogy harmadik államokkal a jövőben is 
külön kereskedelmi szerződéseket kössön, ellen- 
ben gondoskodik a másik fél érdekeinek meg- 
óvásáról, illetve a jelen tervezet alapján alá- 
irandó vámszövetségi szerződés betartásáról. 
Amennyiben pedig célszerünek, mutatkozik mind- 
két állam közösen is folytathat harmadik or- 
szággal kereskedelmi szerződésre irányuló tár- 
gyalásokat, az aláirást azonban ilyen esetekben 
is Németország és Ausztria külön-külön esz- 
közli. 

Az antant országok nacionálista körei a 
német-osztrák vámközösségi szerződés hirét óri- 

ási megdöbbenéssel fogadták. Soviniszta sajtó 
juk már Németország és Ausztria közeli egye- 
sülésének lehetőségéről ir. A kisantant országai 
a német Mittel-Európa terv megvalósulását vé- 
lik felfedezni az egyezmény létrejöttében s fő- 
leg Csehszlovákia gazdasági és politikai kö- 
reiben uralkodik képzelhetetlen izgalom, mert 

eddig épen Benes cseh külügyminiszter fára- 
dozott a dunai konföderáció megteremtésén. 

Ezzel ellentétben az amerikai lapok elég- 
tétellel üdvözlik azt a tényt, hogy Németország 

és Ausztria tizévi töprengés után végre tettekre úááltják terveiket. 
A két német állam — a New-VYork Ti- 

mes szerint — merész lépésre vállalkozott, de 

ez a lépés példaadás is egyben más nemzetek 

számára, amelyek gyáván meghuzódnak vám- 
sorompóik mögött, nehezitve azzal egymás gaz- 
dasági helyzetét. 

Hasonló értelemben ir a Volonté cimü fran- 
cia baloldali lap is. 

: A létrejött német-osztrák vámszövetségi 
egyezmény kétségen felül óriási jelentőségü egész 
Európára nézve, de hogy a német és osztrák 
népre áldásthozó, az bizonyos. 

A jövő fogja megmutatni hatásait Európa 
többi országaira. 

A Magyar Párt toplicai tagozatának 
évi rendes közgyülése. 

F. hó 22. én tartotta a MagyarPárt maroshé- 
vizi tagozata rendes évi közgyülését, amelyen a kö- 
vetkező tisztikart választotta meg egyhangulag 
Elnök : Urmánczy Jeromos birtokos, ügyv. el- 
nök : Urmánezy János birtokos, alelnökök : Már- 
ton Béla r. k plébános, Nagy Lajos iparos, 
Pálfi Endre ref. lelkész, főtitkár: Molnár Fe- 
renc épitész, titkár: Kiss Ferenc fakereskedő, 
jegyző : Gencsy Ferenc isk. igazgató, pénztár- 
nok : Moldován Zsigmond bankigazgató, ellen- 
őrök : Bodor Sándor földmives, Császár István 
kovács, Zérigh Mihály kereskedő. Ezenkivül 
még egy 3836 tagu választmányt választottak. 

Tekintettel arra, hogy a párt a legutóbbi 
községi választáson bebizonyitotta, hogy önálló 
listával sokkal többet tudott elérni, mint a több- 
ségi pártokkal való közös megegyezés alapján ; 
mert amig a többségi pártok csak 1-2 
helyet biztositottak volna, addig az önálló lis- 
tával kivivták azt, hogy jelenleg négy arra ér- 
demes és szakember ül a tanácsban, kik ugy a 
párt, mint község ügyeit a legnagyobb lelkiis- 
meretességgel intézik. Ezek között foglal helyet 
Dósa István a szászrégeni tágozat alelnöke is. 
A párt éppen ezen helyes irány után elhatá- 
rozta, hogy teljes erejével azor lesz, hogy az 
összmagyarság érdekeit mindenkor a szivén 
viseli, melyről a nagyszámban jelenlévők is a 
most megválasztott vezetőséget egyhangulag biz- 
tositották. A gyülés ugy a pártfegyelem, mint 
az osztálykülönbségnélküli legjobb egyetértés- 
ben folyt le. 

Kiadótulajdonos : Márk István. Egyes szám ára 4 Lei. 

Mit csinál a talu népe, 
ha az állam nem segiti? Kkiépul a 

Gyilkostó-Békás közötti ut. 

Békás román község a régi magyar-román 
határszélen fekszik, mintegy husz kilométer 
hosszu sávon s lakóssága Gyergyószentmiklós 
várossal van évszázados kapcsolatban. 

Az itteni járásbiróságnál és szolgabiróság- 

nál intézi a békási román hivatalos ügyeit, a 
várossal a bérelt legelőterületek és földek vitás 

dolgait s a gyergyói vásárokon értékesiti állat- 
állományát 

Az impériumváltozás óta a magyar Gyer- 
gyószentmiklós felé terjeszkedik Békás román 
lakóssága s az itteni magyarság alól kicsuszó 
birtokok csaknem mind békásiak tulajdonába 
mennek át. 

A magyar állam — annak idején - Gyer- 
gyószentmiklóstól a Gyilkostóig, helyesebben a 
szoros Alagut részéig, harminckét kilométer tá- 

volságon prima műutat épittetett s tervbe volt 

véve a Békás községig az Alaguttól még hátra- 
lévő öt kilométeres utszakasz megépitése is. 

A háboru felboritott minden tervet, a bé- 
kásiak azóta is gyalogosan, vagy lóháton teszik 

meg a kiépitetlen részt, utban Gyergyószent- 

miklós felé. 

Évek óta elkövet mindent a község veze- 
tősége, hogy az állam ezt a számára létkérdést 
jelentő utszakaszt kiépitse, eddig minden ered- 
mény nélkül. Az utvonal hossza ezen az uton 
a községtől Gyergyóig harminenyolc kilométer 
ellenben Tölgyesen átjőve száztizenkettő. 

A község vezetősége, hogy fontos kiván- 
sága teljesitését hathatósabban forszirozhassa, 
legutóbb tiz tagból álló utépitési bizottságot 
alakitott, melynek elnöke Tifrea Emanuel köz- 
ségi biró, alelnöke Chindea Todor plebános, 
tagjai Bunea jegyző, Lánczet Jakab kereskedő 
és mások. 

A bizottság néhány nap alatt Békás köz- 
ségben a lakósságtól ezer önkéntes kézimunka- 
napra és száz fuvarral teljesitendő munkanapra 
kapott önkéntes megajánlást s azonnal akcióba 
lépett illetékesekkel az utépités mielőbbi meg- 
kezdése céljából. 

Sok reménye nincsen arra, hogy az állam- 
tól kapjon támogatást, a vezetőség egyedüli 
bizalma az uralkodóban van, akinek az elmult 
nyáron adományozott gyönyörü villatelekhelyet 
a szentmiklósi székely közbirtokosság a Gyil- 
kostó partján s aki kifejezte óhaját, hogy a tó- 
hoz nyaralót épittet. 

A Gyilkostó-Békás közötti utszakasz ki- 

épitésével a Gyilkostó a regát felől is megkö- 

zelithetővé válna s ezáltal idegenforgalma nö 

vekednék. A békási románság jogos kivánsá- 
gának teljesülése tehát nem csupán neki ma- 
gának válnék hasznára, de közvetve Gyergyó- 
szentmiklós városnak is, amelynek - bevételei 
fokozása céljából - leginkább van szüksége 
az idegenforgalom növekedésére. 

MÉuts 

Üzleti könyvet 
jó papiron, tartós 
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k Az uj ügyvédtőörvény — melyet a kamara Nossuth halálának 37-ik évfordulóján sir- 
Az ,Erdélyi 1 Fiatalo már megszavazott - eltiltja az ügyvédeket at- ját koszorukkal boritották el a Kerepesi teme. 

előadóestje. tól, hogy feleiket a közigazgatási hatóságok tőben. 
Vasárnap este tartották meg a magyar fő- 

iskolai hallgatók „Erdélyi Fiatalok" cimü folyó- 
iratának alapitói s egyben vezető irói előadó- 
estjüket Gyergyószentmiklóson a Laurentzi-szál- 
loda szinháztermében. 

A termet szép számmal töltötte meg az 
iintelligens közönség s tömegesen jelentek meg 
az előadások meghallgatására a gazdatársada- 
lom tagjai is. 

Az Erdélyi Fiatalok programmját László 
József tárta az érdeklődő hallgatóság elé mé- 
lyen szántó s uj irányelveket feltüntető elő- 
adása keretében. 

(Beszédét egész terjedelmében közöljük 
következő lapszámunkban.) 

Debreczi Sándor a modern ember iro- 
dalmi izléséről tartott egyéni és figyelmünket 
lekötő felolvasást. 

A világot már fiatalon bejárt, oxfordi egye- 
temet végzett Balázs Ferenc iró az erdélyi 
magyar falu problémáiról értekezett szabad elő- 
adás keretében s ugy mondanivalóival, mint 

végtelenül lebilincselő, szimpatikus egyéniségé- 
vel meghóditotta a közönséget. 

Bányai-Baumgarten László, a csik- 
szeredai katholikus főgimnázium jeles tanára, 

három remekbe fogant költeményét szavalta el 
tökéletesen müvészi előadásban. 

Az ugyancsak szeredai Venczel József 
Csikról irt s. pályadijat nyert, tartalmas és 
egyéni meglátásokban gazdag munkáját ol- 
vasta fel. 

A még gyermeksorban lévő s igen tehet- 
ségesnek és komolynak itélt Vencel Józsefnek 
határozottan nagy jövőt jósolunk. 

Hogy az előadóest az értékes felolvasások 
ellenére se legyen unalmas, arról minden kul- 
turcélért fáradságos szerepet is vállalni öröm- 
mel kész mükedvelőink gondoskodtak. 

Jeles filharmonikusaink — V. Vajda 
Böske, Nagy Endre, Vajda László és Vá- 
k ár László - Beethoven egyik quartettjét ad- 

ták elő preciz betanulásban, a magas zenét ér- 
tők igaz élvezetére. 

Málnásy Antal saját zongora és cigány- 
zone kisérettel néhány régi magyar dalt énekelt 
el kitörő tapsorkántól és kihivásoktól kisérve. 

A prológus megtartására Márton Áron 

püspöki titkárt kérte fel a rendezőség, sajnos, 
elfoglaltságára való utalással a kegyelmes Püs- 
pök ur a jelzett időpontra nem tudta elengedni 
körünkbe. 

Igy a prológust Makkay Domokos dr. 
tartotta meg szokott szellemességével. 

Az est szép erkölcsi sikere ellenére is más- 
nap sokan lehangolódtunk, akik e tisztán iro- 
dalmi megnyilatkozások után azt hallottuk 

egyesektől, hogy politikából rendeztük 
meg azt. Sőt hirek keringtek a pletykavárosban 

arról is, hogy az „Erdélyi Fiatalok" estje pro- 
testáns est. : 

Hát még csak az van hátra, hogy tizenkét 
év alatti teljes tönkrejutásunk után a vallási 
türelmetlenség is közénk furakodjék. Halálra 
itéltük akkor magunkat és gyermekeinket mind- 
örökre. 

n 

elmult hét eseményei. 
Belföld. 

Madgearu minisztert — aki részt akart 
venni az erdélyi képviselők csoportjának a par- 
lament egyik termében megtartott tanácskozá- 
sán — a képviselők udvarias formában ugyan, 
de távozásra szólitották fel. Madgearu minisz- 
ter, aki a gabona értékesitéséről szóló törvény- 
javaslata megszavazását sürgeti, és az erdélyi 
képviselők között ugyanis áthidalhatatlan ellen- 
tétek állanak fenn éppen a miniszter kétbal- 

kezes törvényjavaslata miatt. Az erdélyi kép- 

viselők szerint Madgearu várja meg törvény- 
javaslatának benyujtása előtt a mezőgazdasági ka- 
marák országos Uniójának véleményét s térjen 
haza Rómából, ahol a nemzetközi agrárértekez- 
leten fog résztvenni s a tanulságok felhaszná- 
lásával módositson javaslatán. 

előtt képviseljék. Ezzel a rendelkezéssel az ügy- 
védek helyett ezentul felelőtlen kijárók és kétes 
befolyásu egyének fogják a felek ügyeit busás 
honoráriumokért , elintézni". 

A Nemzeti Ipari Hitelintézet — amely 
1924-ben majdnem kétmilliárd lejnyi hitellel tá- 
mogatta az ország iparát – az elmult évben 
mindössze 21 millió lej hitelt adott ki az or- 
szágban. Ebből az összegből Bukovina és Be- 
szarábia iparvállalatai egyetlen banit nem kap- 
tak, Erdély ipara pedig összesen három milliót. 

Popovici pénzügyminiszter ujra elfoglalta 

minisztériuma vezetését s az ujságiróknak kije- 
lentette, hogy az általa ,kedvezően" megkötött 
külföldi kölcsön mintegy négy és fél milliárd 

lej pénzt hoz be az országba. Nesze neked 
„óriási" kölcsön ! Fogd meg jól, ha lesz amit! 

Egyébként a pénzügyminisztérium a vas- 
uttól 500 millió lejt kért kölcsön, addig, amig 

a nagy kölcsön megérkezik. A vasuti vezérigaz- 

gatóság - francia szakértője tanácsára — a 
kölcsönkérést elutasitotta. Ilyenformán az állam 

kincstár pénzzavara tovább tart s az ország 
köztisztviselői és nyugdijasai várhatják elmaradt 
járandóságaik kifizetését. 

Állami monopóliummá teszik az elektro- 
mos áramot az Energia törvény módosito ja- 
vaslata szerint s azután külföldi pénzcsoport- 
nak adják bérbe. A törvény módositó javaslata 
éppen a városi villanyüzemek ellen irányul s 

el lehetünk készülve arra, hogy bérbeadás után 
a villanyvilágitás dija emelkedni fog. Amint 
emelkedett a bérbeadott gyufa ára s rosszab- 
bodott a bérbeadott telefonszolgálat, ellenére 
annak, hogy a telefondijakat emelni fogják. 

A magyar vasutasokat ujabb román nyelv- 
vizsgára kényszeritik április másodikától kez- 
dődőleg. Aki nem jelentkezik, azt elbocsátják, 
aki vizsgára jelentkezik, de nem felel meg, azt 
kidobják, aki jelentkezik is, tud is, azt áthe- 
lyezik. 

Szomoru diáktüntetés volt ismét Nagy- 
váradon, ahol a városi tanács üléséről távozó 
dr. Kövér Gusztáv magyarpárti alelnököt, a 
Magyar Szó kiváló főszerkesztőjét az utcán fel- 
sorakoztatott diákok botokkal támadtak meg 
és sulyosan inzultálták több magyar ujságiró- 
val együtt, Néhány nappal előbb Marosvásár- 
helyen támadta meg egy magát vasgárdistának 
hirdető Oltean nevü diák Sebestyén Miklós lap- 
kiadót s vasbottal fejbe vágta. 

Külföld. 
Grőner német hadügyminiszter a birodalmi. 

gyülésen kijelentette, hogy könyörtelenül el 
fogja távolitani a hadsereg kötelékéből a radi- 
kális elemet. Majd arról beszélt, hogy a kül- 
földön elterjedt hirek szerint Németországti- 
tokban fegyverkezik. Hangoztatja, hogy ez nem 
igaz s mindazon hazaárulókkal szemben, akik 
ezeket a hamis hireket terjesztik, a legszigo- 

rubban fog eljárni. Németország igenis olyan 
haderőt akar, amely alkalmas arra, hogy hatá- 
rainak biztonságát és a belső rendet megvédje. 

Rémes vasuti szerencsétlenség történt Fran- 
ciaországban a Páris-bordói vonalon. Egy tel- 
jes sebességgel száguldó gyorsvonat egyik állo- 
máson belerohant az ott vesztegelő személy- 
vonatba. Az étkező kocsi - amely, vacsora 
ideje lévén, zsufolva volt — felborult s romjai 
alól tiz halottat és ötven sulyos sebesültet szed- 
tek ki. 

Fejszével agyonütötték a halmii vasuti ál- 

lomáson müködő pénzváltó intézet igazgatóját, 
Weisz Endrét s a Wertheimszekrényben lévő 
negyvenkétezer lejt elrabolták. A tettest Moisa 

Traján elbocsátott hordár személyében elfogták. 
A tengerbe zuhant Maddalena olasz pilóta, 

aki annak idején Nobile tábornokot megmen- 
tette - s a gépén helyet foglaló két repülő- 
tiszttel együtt eltünt a hullámsirban. A három 
elpusztult repülőtiszt az olasz légi flotta büsz- 
kesége volt. 

Szegeden letartóztatták a Verbovszki há- 
zaspárt, melyről kiderült, hogy évek óta rend- 
szeres leánykereskedéssel foglalkozik s a Sze- 
ged vidékén ősszegyűjtött árut keletre csem- 
pószi. 

Meghalt Müller Hormanmn, volt német biro- 
dalmi kancellár, a versaillesi békeszerződés alá- 
irója A Brüning-kormány a nemzet halottjá- 
nak tekinti a háboru utáni Németország nagy 
államférfiát s mint ilyent temettette el. : 

Elfogták Schreiber Tamást Budapesten, a 
Teleki- téren, aki barátnőjét, Nagy Máriát meg- 
gyilkolta s a holttestet bőröndbe gyömöszölve, 
vonatra tette, ahol megtalálták. A gyilkos val- 
lomása szerint szerelmi féltékenységében foj- 
totta meg áldozatát. : 

Kisiklott a skóciai expressvonat s négy 
személykocsi felborult. A szerencsétlenség után 
négy halottat s rengeteg sebesültet szedtek ki 
a romok alól. 

Károlyi Gyula gróf magyar külügyminisz- 
ternek – aki jelenleg Olaszországban tartóz- 
kodik — a király az olasz koronarend nagy- 
keresztjét adományozta, 

A bécsi esküdtszék felmentette Bauer Gusz- 
távot, akit azzal vádoltak, hogy a lainzi vadas- 
kertben előre megfontolt szándékkal meggyil- 
kolta és elégette barátnőjét, Fellner Katalint. 

ndiában kivégezték a lahorei angolellenes 
felkelés három halálra itélt vádlottját. Felakasz- 
tásuk után holttestüket hindu szertartás szerint 
a folyóparton elhamvasztották s hamvaikat a 
vizbe szórták. 

Az amerikai petróleumkirály, Sir Deter- 
ding öt titkárával és gépirónőivel Bukarestbe 
érkezett s itt a Blank palotában szállt meg, 
ahol hetekkel ezelőtt a japán trónörökös lakott 
feleségével. Utjának célja üzleti tájékozódáss. 
Hir szerint bérbe akarja venni a román petró- 
leumföldeket, hogy innen lássa el a Balkánt és 
a Keletet petróleummal és benzinnel. 
bérletért százmillió dollárt kinál Romániának. 
Melléküzletként a szeszmonopóliumot is bérbe 
akarja venni. 

Kétezer erdélyi gazda érkezett Budapestre, 
a most lezajlott jubiláris állatvásár megtekin- 
tésére. 

Apponyi Albert grófot és feleségét: Brász 
szelben Albert belga király hosszas és i igen szi- 
vélyes kihallatáson. fogadtai 

HIREK. 
Három száraz rózsa. 

— Szabó Jenő költeménye - 
Keserü könnyek közt szerzett árva kincsem 
Most már csak e három rég elszáradt rózsa ! 
Más emlékem tőle, oh be fáj, hogy nincsen ! 
Három halott virág mesélget csak róla. 
Vagy .. bár az se volna! Holtigne vádolna, 
Hogy egy gyönge perecben igaztalan voltam 
Oh, az a vád, mintha gyászharangszó, volna, 
Kisérni fog élve, kisérni fog holtan!.. 

Akinek én adtam valamikor, régen, 
Mért nem dobta porba azt a három rózsát?! 
Mért volt neki kedves hervadó emiékem ?! 
Nem sirna lelkemen most a megvert jóság . . 
Mért nem gázolt rája, mért őrizte gonddal? 
Mért nőtt a szivéhez az az árva emlék ? 
Nem birkóznám most e szörnyü fáédalommak 
Mintha megölt álmok siratója lennék. 

Beszél, beszél ez a három száraz rózsa. 
S abban a beszédben holtig sajgó vád van: 
Susárló, szennyes szót mért hittem el róla ? 
Mért nem tudtam hinni a szent tisztaságban ? 
Miért fosztottam meg szegény, árva lelket 
Gonddal rejtegetett félénk bizalmától ! ?2 
Menedéket, enyhet a szivem holi lelhet, 

Mikor ez a három száraz rózsa vádol?! 

Hasztalan várok már nyiló kikeletre, 

Hátha vérző sebem gyógyulását hozná - 

Hátha tépett lelkem feledne, feledne — 

Hajh, a tavasz is csak uj bánatot hoz rá! 

Millió virágát mikor nyilni látom, 
Eszembe jut majd a letört világ, sorsa, , . 

Nem lesz nekem virág drágább a ilágon 

Mint ez a szomoru három száraz rózsa!. 

Mikor szememen az utolsó könny reszket 
S fáradt testem várja, hogy már megpihenne, 

Tegyétek rá, kérlek, akik majd ott lesztek, 

Ezt a három száraz rózsát a szivemre. 
Engesztelődésül hadd legyenek ottan, 
Hervadt sziromajkuk szünjék meg a vádtól. . 

És én álmodhatom boldogan, nyogodtan 
Örökké álmodott örök tisztaságról !. 

Ezért a 



GYERGYÓ 

Barabás Józset apját keresi 15 éve 
eltünt fogoly tia Barabás Ferenc. 
Ajánlott levél érkezett a messzi Szibériá- 

ból Barabás József nevére cimezve, de a bori- 
ékon közelebbi megjelölés annyi áll csupán : 

Csikmegye, Románia. 
A levél sokfelé bolyongott Csikmegyében, 

ert többen hasonló nevüek elolvasták, az igazi 
arabás József apákoz azonban még nem ér- 
zett el. 
Azzt irja a Ferenc fiu levelében apjának, 

hogy 15 éve orosz fogságban van, megnősült 

s négy gyermek apja. 
Választ kér apjától, hogy él e, hogyan él 

gy készen megcimzett boritékot mellékel a 
asz elküldésére. 

Barabás Ferenc 1915 vagy 1916-ban ke- 

tett fogságba s azóta apja és hozzátartozói 

égen elsirathatták, sőt el is felejthették. 

Ezuton hivjuk fel a gyergyói Barabás Jó- 

ket, hogy közülük az, akinek Ferenc nevü 

az emlitett időpontban orosz fogságba esett, 
ntkezzék levele átvétele céljából a gyergyó- 

s- ntmiklósi postahivatalban. 

il- 
t. —– Ditrói Puskás István meghalt Buda- 
es esten. Amint őszinte részvéttel értesülünk, 
z- itrói P u s k ás István nyugalmazott erdőtaná- 
at s, ditrói birtokos, f. hó 25-én, 61 éves ko- 
s an Budapesten elhunyt. 

A megboldogult - minden magyar meg- 
r- nozdulásnak önzetlen támogatója - buzgó tagja 
be olt a Magyar Párt intézőbizottságának, igaz- 

atósági tagja a Csikvármegyei Magánjavak- 

ak és több éven át a Borszéki Közbirtokos- 
je. ág elnöke: 
ó- — Halálozás. Tóth József földmüves és 

ós orcsmáros életének 55-ik évében elhunyt Top- 
a án. Nevezettet igen nagy részvéttel helyez- 

k örök nyugalomra. Fia Tóth István mészá- 
be s, leányai Amáli, Fodor Jánosné asztalosmes- 

neje és Krisztina gyászolják. 
— Jegyzőválasztás. Kilyénfalva a napok- 

e »an jegyzőt választott. A négy pályázó közül 
h a választás Csiby Sándorra esett, aki eszerint 
; Kilyénfalva községi jegyzője lett. 

— Szőttes-bál Remetén. A remetei Kath. 
épszövetségi Olvasókör április 12-én műsoros 

szőttes-bált rendez, melynek keretében szinre 

hozza az Obsitos cimü operettet. Az előkészüle- 
tek szorgalmasan folynak a darabból, melynek 
sikerét előre biztositják a kiváló szereplők. Az 
Obsitos főszereplői: Puskás Antal, Kábdebó 
Antalné, Puskás Magduska, Kabdebó Viruska, 

Zakariás István, Puskás Árpád stb. 
A müpártoló közönség bizonyára támogatni 

fogja a rendezőség nemes célkitüzéseit. 

– A csiksomlyói tanitóképezdét, amely 
jelenleg a csikszeredai katholikus főgimnázium 

egyik szárnyépületében müködik, a következő 
tanévtől kezdődőleg Kézdivásárhelyre akarják 
átköltöztetni. – Csikvármegye csiki részének 
közvéleménye néhány izben már tiltakozott e 
terv keresztülvitele ellen a csikszeredai két 
lapban. - Csikmegye gyergyói részének, neve- 
zetesen Gyergyószentmiklós város és nyolc gyer- 
gyói község összlakósságának nevében csatla- 
ozunk ezennel a csikiak tiltakozásához és kö- 

veteljük, hogy a 73 év óta Csiksomlyón s utóbb 
Csikszeredán áldásos müködést kifejtő kántor- 
tanitó képezde továbbra is Csikszeredán marad 

jon. - A laptársaink által felemlitett történelmi 
hagyomány és más körülmények szülte okokon 

felül, azt emlitjük fel csupán, hogy bün ma a 
gazdaságilag megnyomoritott Csikmegyéből ma- 
gyar közintézményt más megyébe áthelyezni — 
Ide kellene áthozni közintézményeket, hogy 
ezekkel együtt pénz is jőjjön be ebbe a leron- 

gyolódott megyébe - A tanitóképző növendé- 

keinek legkisebb hányadát a háromszékiek te- 
szik ki. Csik, Maros és Udvarhely s a tobbi 
megyékből itt tanuló ifjakhoz közelebb esik 
Csikszereda, tehát kevesebb költséggel is kö- 

zelithető meg. - Ne ültessük idegen talajba 
át az öreg fát, mert ha a fa nem is, gyümölcse 
érzékenyen fogja azt megérezni. 

* Eredeti németországi zöldség és vi 

rágmagvak saját csomagolásban, bőven ada- 
golva csak a „Narcis" virágüzletben kaphatók. 

Kulturház épül Ujfaluban. Szárhegy 
után Gyergyó másik legintelligensebb községe 
is elhatározta, hogy Kulturházat épit. Az ujfal- 
viak erre irányuló mozgalmát örömmel üdvö- 
zöljük s a Kulturház megépithetéséért eddig vég- 
zett nemes munkájukról legközelebb bővebben 
megemlékezünk. 

— Köszönetnyilvánitás. Álólirottak az „Er- 
délyi Fiatalok" folyóirat gárdájának nevében 
hálás köszönetünket nyilvánitjuk Gyergyószent- 
miklós nemesérzésü müűükedvelő művészeinek, 
akik előadóesténk sikerét biztositották. Köszö- 
netet mondunk özv. Laurentzy Viktorné urnő- 

nek, aki a terem diját elengedte s csupán fü- 
tés, világitásért számitott minimális összeget 

Köszönetet mondunk a felülfizetőknek, ezek közt 
a Sándory-nyomdának. S köszönjük végre az 
esten megjelenteknek, hogy szivesek voltak elő- 

adásunkat meghallgatni s az utánna követke- 
zett eszmecserében részt venni. László Józsel 
főgimn. tanár (Sepsiszentgyörgy), Venczel Jó- 
zsef főiskolai hallgató (Csikszereda). 

—- Betöréses lopás Angi József vasutas 
Vörösmarty-utca 116 a) alatti lakásának abla- 
kát 22-ére virradólag ismeretlen tettes betörte 
s azon behatolt a lakásba. A szobában egy 
kofferben őrizte Angi megtakaritott pénzét, tiz- 
ezer lejt. A becsületes betörő négy ezer lejt a 
kofferből kivett s hatot tulajdonosának vissza- 
hagyva az ablakon át eltávozott. A nyomozás 
folyik. 

– OÖsszeszurkálta az adóbehajtó pénz- 
tárnokot. Hurubán Péter ditró-hodosi községi 
pénztárnok adóbehajtási körutján betért Tompa 
Péter gazdálkodóhoz, akitől hatvannégyezer lej 
adót akart behajtani. A gazda kitérő választ 
adott, később pedig veszekedésre került a sor. 
A veszekedés hevében a gazdálkodó megütötte 
a pénztárnokot, majd bicskát rántott elő és tübb 
helyen összeszurkálta. Hurubánt eszméletlen ál- 
lapotban találták meg. 

* 300 lejt küld s nyomban kap 15 
leghorn tenyésztojást, garantált fajtiszta. 

LEGHORNFARM 

Koecsis A. és Fiai 

ERASSÓ. 

* Értesités. Gyümölesfák u m alma, 
körte, szilva, meggy, tarkalevelü juhar, Prunus 

triloba és veteménymagvak ápr. 1-től kaphatók. 
Magas és törperózsák, konyhakerti 
és virágpalánták április 15-től a legolcsóbb napi 
áron kaphatók 

Patka József 
kertészetében 

Gheorgheni 
3-1 (Járványkórház mellett). 

Értesités. 
Kelmefestés. 

Van szerencsém Gyergyó n. é. közönségét 

értesiteni, hogy Gyergyószentmiklóson, Se- 
lyem-utca 35. szám alatt nagyobbszabásu 

IKelmefestő 

Intézetet 
rendeztem be, hol a legkényesebb igények- 
nek is megfelelő munkák eszközöltetnek. 
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Szives pártfogást kér 

kiváló tisztelettel : 

ALMÁSI ISTVAN, 
1 kelmefestő. 
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KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánitás. 

Alulirott Laurentzyy Viktor elhalálozása 
alkalmával a Gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Temetkezési Segélyosztályától 5000 Lei temet- 
kezési segélyt felvettem 

Amidőn a Temetkezési Segélyosztálynak 
köszönetemet fejezem ki a gyors és előzékeny 
kifizetésért, egyben a legmelegebben ajánlhatom 
polgártársaimnak e humánus intézményt. 

Gheorgheni, 1931. március 12. 
Laurentzy Viktorné. 

(Ez a 40-ik haláleset. A segélyosztály kifize- 
tett eddig 200.000 lej segélyt.) 

7. szám. 

Az Urania mozgó hirei. 

28-29- én, szombaton és vasárnap 

Ha a császár visszatér. 
Grandiózus megrendezésü, gyönyörü kiállitásos 
hangos film. Ramon Novaro viszi a főszerepet 

Napoleon egyik gárdistájának kitünő alakitásá- 
val s külön élményt jelent az a hat dal, melyet 
lirai tenorhangján énekel. 

A nagyhéten nincs előadás. 
Ápr. 4., 5. és 6-án, husvét ünnepein 

Monte Carlo. 
Különleges szenzációs müűsora van a mo- 

zinak, melyről egyelőre csak annyit, hogy a női 
főszerepeta Királynő férje filmből ismert ragyogó 
szépségü filmprimadonna, Jeanette Mac Donald 
játsza. 

Szerkesztői üzenet. 
Remete. Köszönettel igazoljuk L. L. Remete 

kettőszáz lej előfizetését. 

Kereskedői Kör Gyergyószentmiklós. 

Meghivó. 
A „Kereskedői Kör" Gyergyószentmiklós 
1931. március 29-én, vasárnap délután 3 órai 

kezdettel tartja 

évi rendes közgyülését, 
melyre a Kör tagjait az alapszabályok 
értelmében tisztelettel meghivjuk. Azon 
esetben, ha elegendő számu tag nem 
jelenne meg, a közgyülést — tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára – 
1931. április 12-én tartjuk meg. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó, a közgyülés 

határozatképességének megállapitása 
és a jegyzőkönyv hitelesitésére 2 köri 
tag kiküldése. 

2. Titkári jelentés. 
3. Pénztárosi jelentés és a mérleg 

bemutatása. 
4. Az igazgatóválasztmány és a 

felügyelő-bizottság részére felmentvény 
megadása. 

5. Igazgató-választmány javaslata 
a Kör további létére vonatkozólag. 

6. Az 1931. évi tagsági dijak meg- 
állapitása. a 

7. Az 1931. évre költségvetés elő- 
terjesztése. 

8. Az alapszabályok értelmében 
esetleg beérkezendő inditványok tár- 
gyalása." 

9. Elnök, igázgató-választmány és 
felügyelő-bizottság lemondása. 

10. Alapszabály értelmében 11 
igazgató-választmányi és 6 felügyelő- 
bizottsági tag választása. 

Gyergyószentmiklós 1931. máre. 14. 

Lázár Gerő, 
elnök. 

Madaras, 
titkár. 

*Inditványok a közgyülés előtt két nap- 
pal irásban nyujtandók be az igazgató-választ- 
mány elnökéhez. 

Vágott és cserepes virágok, vetőmagvak 
legolcsóbb bevásárlási helye 

Horaria NARCIS virágüzlet 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson 
Főtér 10. (Kahan nyomda mellett.) 

Ugyanitt készülnek a legválasztékosabb 
izléssel alkalmi csokrok, diszkosarak ko- 
szoruk; asztal, terem és templomdiszitések 
s minden, a kertészet és virágkötészet kö- 

rébe tartozó munkák. 6 

Vidékre is gyorsan és a legpontosabban 
kiszolgálva, szives pártfogást kérünk. 



Március 29. GYERGYŐ 

A Ditrói Takarekpenztár Reszvénytarsaság 

L-ik évi rendes közg 
f. év április 6-án d. u. 23 órakor az intézet helyiségében tartja meg, 

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

1. A közgyülés megnyitása, határozatképesség megállapitása, 
a közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére 2 részvényes kijelölése. 

2. Igazgatóság jelentése. 
3. Felügyelő-bizottság jelentése. 
4. Mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása iránti hatá- 

rozat és a felmentvény megadása. 

Tárgysorozat: 
5. Igazgatósági elnök és 3 igazgatósági tag választása. 
6. Alapszabályszerinti esetleges inditványok tárgyalása. 

Ditró, 1931 március 19-én. 

vülését 

Az igazgatóság. 
Bilantul General la 31 Decemvrie 1930. 

Rctiv – Vagyon Mérleg-Számla 1930. 

Contul de profit si Pierdere la 31 Decemvrie 1930. 

december hó 31-én. Pasiv – Teher 

Cassa - Pénztár 161058 - Capital - Alaptőke . . 1000000 — Efecte – Értékpapir . 2040— Fond de rezerve — Tartalékalap . 791545 —- Imobile - Ingatlann. 216966- Diverse fonduri - Kétes követelések 
Conturi curent debitoare - Folyószámla tartaléka l44300-1935845 - adósok . . 3045285 —- Depuneri spre fructificare - Takarékbetét TO550070 Efecte in portofoliu — Tárcaváltók . . 9270060 — Dividende neridicate - Fel nem vett Mobilier - Berendezés . 66924- 12601275 - osztalék . .. 8886- 10559865 — Cont transitor - Átmeneti tételek 66607- 

: Beneficiu - Nyereség 200016 — 
12762333 — 

12762333 — 

Debit – Veszteség Eredmény-Számla 1930. deeember hó 31-én. Credit - Nyereség 

Imposít - Adóok .182388- Raport din beneficiul 1929 - Nyereségát- 
Interese dupá depuneri - Betétkamat. . 1437387- hozat 1929. évről 11478—- 
Cheltueli de administratie — Üzleti költség 627107— 22468822 - Interese - Kamatok .. 872976- 
Beneficiul pentru anul 1930 - Nyereség Provisiuni si diverse — Jutalék és különféle 1562444- 2446898 — 1930. évről.. 344316— ——— 
Rezerve pentru datoriile dubioase - Kétes 

követelésekre tartalékolva .l44300- 200016 — 

2446898 — 2446898 - 
: ! 

Liebl Ede s. k. 
igazgató 

Fülöp Ákos s. k. 
elnök 

Dr. Jakab Andor s. k. 
ig. tag 

Dobribán Zakariás s. k. 

Ditráu, Ditró, 1930. december hó 31-én 

Gaál Miklós s. k. 
pénztáros 

ig. tag ig. tag 

Bajkó Ignác s. k. 
ig. tag 

Czitfra Ferenc s. k. 

Fülöp Béla s. k. 
ellenőr könyvelő 

Száva Gerő s. k. 
ig. tag 

Vákár Jenő s. k. 
ig. tag 

Sa verificat si s'a aflat in buná comitetul de supraveghere 

Nagy Károly s. k. 
1. biz. elnök 

v - 

Ádám lózsef s. k. 
f. biz. tag 1. biz. tag 

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság 

Karácsony Antal s. k. Császár István s. k. 
f. biz. tag 

Primária Comunei Lázare Jud. Ciuc. 

No. 387/1931. 

Publicatiune de licitatie. 
Se publicá spre constiinta gene- 

ralá, cá in ziua de 27 Aprilie 1931 ora 
3 p. m. in localul Primáriei Lázarea, 
se vor vinde prin licitatia publicá, in 
conformitate cu art. 88-110 din le- 
ge asupra contabilitátii publice si cu 
art. 31-53 din Regulamentul de func- 
tionare al Oficiului Central de Licita- 
tii, prin oferta inchisá, sigilate si prin 
strigári, edificiile mai jos insirate si si- 
tuate in comuna Lázarea la curtea ve- 
che a taurilor, proprietatea comunei 
Lázarea. 

I. Un grajd cu suprafatá in plan 
de 116 mp., pret de strigare Lei 16.500. 

II. Un grajd cu suprafatá in plan 
de 111 mp., pret de strigare Lei 15.800. 

III. O surá cu suprafatá in plan de 
146 mp., pret de strigare Lei 12.00. 

Garantia 100,. 
Supra ofertá nu se primesc. 

yov 

Licitatia se va face pentru fiecare 
edificiu in parte. 

Conditiunile de vánzare se pot ve- 
dea in orele de oficiu la aceastá Pri- 
márie. 

Lázarea, la 21 Martie 1931. 
Notar : Primar : 

E. Zakariás. Oláh. 

No. 598/931. 

Publicatiune. 
Se aduce la cunostintá generalá cá 

in ziua de 30 Martie a. c. ora 10 dim. 
seva tinea licitatie publicá in localul 
postal din localitate pentru obtinerea 
antreprizei de transport a expeditiuni- 
lor postale intre oficiul postal local si 
gara localá. : 

Concurenti se vor prezenta cu 
oferte serise, inchise si sigilate si sem- 
nate de cei in drept depunánd tot odata 
si garantia provizioará. 

Gheorgheni, la 17 Martie 1931. 

Diriginte : 

(ss.) D. Grecul. 

,
 

Meghivó. 

A Hangya Szövetkezet 
március hó 29-én, vasárnap délután 3 
órakor a Központi fiuiskolában tartandó 

rendes évi közgyülésére 
a tagokat meghivja az Igazgatóság. 

zée 

Gép 

és kézihimzést 
azsurozást, endlizést és előnyomást 

legolcsóbban vállal 
Vákár árpádné 

(Adóhivatallal szemben). 2-2 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni- Gyergyőszentmiklóson. 


